

阜南县教育系统疫情防控应急指挥部办公室

南教疫指办〔2023〕7号

关于做好近期学校传染病防控工作的通知

各中心学校、县直学校（含民办）：

结合省市文件要求，现将近期全县学校传染病防控工作通知如下，请各学校严格贯彻执行。

一、提高思想认识

各学校要高度重视传染病防控工作，进一步提高政治站位，克服麻痹思想，强化多病共防，在属地党委、政府的组织领导下，将重点传染病和新冠病毒感染防控作为当前重点工作，统筹谋划部署，明确职责分工，确保各项防控措施落地落细，做到疫情早发现、早处置，尽最大努力降低传染病对广大师生身体健康和生命安全的威胁。

二、加强联防联控

1. 各学校要落实主体责任，根据国家、省、市、县防控政策和各级教育行政部门部署，制定本校新冠病毒感染防控方案和应急处置预案，完善领导责任制，定期开展相关培训和应急演练。

2. 各学校要主动联系属地卫生健康部门，积极争取属地医疗卫生机构到校加强日常工作指导，与属地健全物资保供机制和将校内有关病例转至相关医院专业救治的绿色通道，一旦校内发生大规模聚集性疫情，确保属地优先保供学校生活物资与防疫物资，优先救治有特殊需要的校内感染者。

3. 各学校要积极联系本校“健康副校长”落实新冠、流感、诺如病毒感染性腹泻等传染病防控措施，及早发现疫情苗头，妥善处置学校聚集性疫情，防范校园传染病的传播，最大程度地保护师生的身心健康，最大限度地保障正常的教育教学秩序。

三、强化监测预警

各学校要落实中小学校晨检和午检制度、传染病疫情报告制度、因病缺勤缺课追踪登记制度等，建立学生健康的信息电子台账，提高校园疾病监测预警的信息化水平。同时，提醒督促师生，出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状时，不带病到校工作或者学习，引导师生做好康复期健康管理，不组织、不要求康复期的师生参加剧烈活动。

四、稳妥开展处置

学校发现新冠病毒感染等传染病疫情，要及时向县教育局系统疫情防控指挥部办公室报告，由县教育局会同卫生健康部门、疾控机构立即开展风险评估，学校要规范落实疫情防控政策，

稳妥做好应急处置工作，不随意提出缺乏政策依据的防控要求，不随意实行出入校门审批制管理，不得采取随意停课、封校、全员核酸检测等“一刀切”做法。

五、防范舆情风险

各学校要引导师生、家长科学认识新冠、流感等病毒的特点和传播规律，避免产生恐慌、焦虑情绪。校内发生疫情时，学校要在卫生健康部门、疾控机构专业指导下，通过合适的方式方法，及时向家长做好沟通解释，做到不信谣、不传谣。各地要加强涉校涉疫舆情监测，及时发布准确信息，科学回应社会关切。

六、营造宣传氛围

1. 要积极开展健康教育，通过主题班会、宣传栏、公众号等多种形式，提高师生员工防病意识和自我防护能力，引导学生健康饮食、规律作息、适度运动、日常防护，树牢健康第一的理念，履行个人防护的责任。

2. 要及时回应师生诉求，持续落实“接诉即办”要求，切实解决师生“急难愁盼”问题，持续保障师生健康和校园安全稳定。

3. 要强化关心关爱，为学生提供针对性的心理健康教育、心理咨询指导和心理援助服务，引导学生形成并保持积极向上

的健康心态，加强心理重症和危机识别与干预，及时防范化解重大风险。

七、构建免疫屏障

预防接种是最经济、有效的传染病预防控制措施，各学校要正确引导广大师生自愿接种流感、新冠病毒、水痘等疫苗，切实提高免疫规划疫苗接种率，建立人群免疫屏障，减少传染病发生和流行。

阜南县教育系统疫情防控应急指挥部办公室（代）

2023年3月8日

（此件不予公开）